
  1فيزيك 

  ـ» 2«گزينه  -1

J MJ ( ) MJ MJ

m s mm s mm s mm s


 


      

   

3 2
12 11

2 6 2 2 2

10
50 50 50 10 5 10

10

   

  گيري ـ تبديل يكاها ـ پيشوندهاي يكاها) (متوسط) دازه(يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و ان 

  ـ» 3«گزينه  - 2

m kg
m V m ( ) ( m ) kg

V m

         3 3

3
2500 40 10 100  

  گيري ـ چگالي) (آسان) (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

شوند، بنابراين  كاسي ميها وارد دوربين ع باشند و تنها بخشي از آن ـ دسته پرتوهاي گسيلي (پرتوهاي بازتابيده) از درخت واگرا مي» 3«گزينه  - 3
تـوان مـوازي در نظـر     عبارت (الف) درست است. با توجه به فاصله بسيار خورشيد تا جسم (درخت)، دسته پرتوهاي گسيلي از خورشيد را مـي 

اي در نظر  ور نقطهتوان خورشيد را منبع ن گرفت، بنابراين عبارت (ب) درست است. خورشيد در فاصله بسيار دور از درخت قرار دارد، بنابراين مي
اي در نظـر گرفـت، بنـابراين     توان جسم را نقطه گرفت، بنابراين عبارت (پ) درست است. با توجه به گستردگي جسم (درخت) و تصويرش، نمي

  (متوسط) سازي) گيري ـ مدل (فصل اول ـ فيزيك و اندازه همراه علوي)كتاب (عبارت (ت) نادرست است. 

  ـ » 1«گزينه  - 4

/ A0   گيري دستگاه اول :دقت اندازه 1

nA1 گيري دستگاه دوم :دقت اندازه  

/
/






   


6
3

9

0 دقــت دســتگاه اول 1 10
0 1 10 1 دقــت دســتگاه دوم100 10

   

  (متوسط)گيري)  گيري ـ دقت اندازه (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

  ـ» 1«گزينه  - 5

kg g
/

m cm
/ V cm

m V

V

   
    
 


ايع     م  3 3

3
مايع      

مايع     مايع       
ايع     م  

ايع     م  

400 0 4

20
0 4 50   

cm 3
  حجم مايع بيرون ريخته شده حجم گلوله 50

m
m g mg

V
       5 گلولـــه
 گلولـــه گلولـــه

 گلولـــه
6 50 300 3 10   

  گيري ـ چگالي) (متوسط) (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازهگرم پرسيده شده است.  دقت شود كه صورت سؤال بر حسب ميلي

  ـ» 3«گزينه  - 6

A B A B
A B A B

A B

m m m m m m
; ;

m mV V V V


   
        

 

   

A B
A B

B A

(m m ) (m m )

m m m m


     
   

    
2 8

6
2 8

   

m
m m m m m m m m m m

m


               

4 1
12 48 16 16 48 16 16 12 32 4

32 8
   

  گيري ـ چگالي) (متوسط) (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

  ـ» 4«گزينه  - 7

A B A A B B
A B

A B A B

m m V V

V V V V


   
  

 
   

A B B
A B A B A B

A B A

/ V / V V /
V V / V / V / V / V

V V V /


         


0 4 3 2 1 6 4

2 2 2 0 4 3 2 1 6 1 2
1 2 3

   

 گيري ـ چگالي) (متوسط) (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

 
 
 
 
 
  



  ـ» 2«گزينه  - 8

g kg kg
/ / /

mm ( ) m m


 

     6

3 3 3 3 3 3

1
1 6 1 6 1 6 10

10 10

   

kg kg kg
/ / ( ) /

m dm dm

        6 6 1 3 3

3 3 3
1 6 10 1 6 10 10 1 6 10   

m m
V mm m

V /

       


3 9 340
25 25 10

1 6
   

V Lit Lit / Lit
         9 3 6 5

25 10 10 25 10 2 5 10   

  گيري ـ چگالي و پيشوندهاي يكاها ـ تركيبي) (دشوار) (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

  ـ» 3«گزينه  - 9

F [N] kg m kg
P [P] [P]

A [m ] s m m s

 
       

 2 2 2 2

1
  :طبق كتاب درسي 

  گيري ـ يكاي فرعي) (متوسط) ي) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه(يادگار

  ـ» 1«گزينه  -10

  ــت آب و روغن  روغن و نف
3

5
   

m m
V Lit V Lit

V V V /
        

ــت آب و روغن  روغن و نف
ــت ــت روغن و نف  روغن و نف

ــت آب و روغن ــت روغن و نف  روغن و نف

3 6 3 5 3
5

5 10 5 0 6
   

  گيري ـ چگالي) (متوسط) (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

  كنيم.  تبديل مي SIـ ابتدا به واحد » 3«گزينه  - 11

Gg.dm kg ( m) kg.m kg.m
/

s ( s) s s






     


3 6 1 2 2 ــي2  نماد علم
16 19

2 6 2 2 2

10 10
3020 3020 3020 10 3 02 10

10

   

  (متوسط)گيري ـ سيستم بين المللي يكاها و نماد علمي)  (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

gـ» 3«گزينه  -12

lit
kgمعادل 

m3
  باشد. مي 

  اي انجام دهيم. صورت زنجيره توانيم به تبديل يكاها را مي

m nm
m ( ) ( ) nm

m m




    



12 2 2
2 6 2

2 18 2

10 1
2 2 10

1 10

  »1«ه :گزين 

mm

s

3

4
s

(
60 m

) (
min




9 3
10

1 m m3
1

{
cm cm cm

) ( ) ( ) /
min minm




    
3 3 3

3

6 3
240

4 60 10 0 24

10

  »2«:گزينه  

g

lit

lit
(

3
10 kg

) (
m g


3 3

1

10

kg
)

m


3
  »3«:گزينه  1

lit

s
10

/ s
(




3
3 6 10 mlit mL

) ( ) /
h hlit

   7

3

1
3 6 10

1 10

  »4«:گزينه 

  گيري ـ تبديل يكاها) (متوسط) (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

  آوريم: دست مي ـ با توجه به نمودار، چگالي ماده را به» 3«گزينه  -13

m g g

V cm cm
   

3 3

40
5

8

   

/حال حجم kg0   كنيم: از ماده را محاسبه مي 8

m g
V cm

g

cm

  


3

3

800
160

5

   

cm m / m
    3 6 3 4 3

160 160 10 1 6 10   

/ m / mm / mm      4 3 4 9 3 5 3
1 6 10 1 6 10 10 1 6 10   

   

 سط)گيري ـ چگالي و تبديل يكاها) (متو (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

  



  ـ » 1«گزينه  -14

g.ns g s gs

Tm m m

 
 

   
2 6 18 2 2

60

3 36 3 3

10 10
25 25 25 10

10

   

mg. s mg. sgs

m dm dm


  




     



2 3 22
60 60 60

3 3 3 3

10
25 10 25 10 25 10

10

   

12اگر عبارت فوق، در 
12،شود. تنها زماني مجاز به اين ضرب هستيم كه  ضرب شود، عبارت صورت سوال حاصل مي 10

اين باشد بنابر 10

6يعني  پيشوند مورد نياز 
  رسد.  دانيم كه هرگاه يكا به تواني برسد، پيشوند يكا نيز به همان توان مي است مي 10

  (دشوار)گيري ـ تبديل يكاها ـ پيشوندهاي يكاها)  (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

  است. 10در توان صحيحي از  10تا  1متن كتاب درسي نماد علمي به صورت مضربي از عددي بين ـ طبق » 2«گزينه  - 15

/ 0 5 1  ؛  نماد علمي نيست (الف  

/ / /
       5 5 4

32 08 10 3 208 10 10 3 208 10  ب)  

/ /
       8 3 8 5

3700 10 3 7 10 10 3 7 10  پ)  

 گيري ـ نماد علمي) (متوسط) فصل اول ـ فيزيك و اندازه(يادگاري) ( درستي رعايت شده است. فقط در يك مورد نماد علمي به

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


